

深入学习贯彻党的二十大精神

党的二十大报告要求全党务必敢于斗争、善于斗争,强调“加强干部斗争精神和斗争本领养成”“依靠顽强斗争打开事业发展新天地”。贯彻落实党的二十大精神,彰显团结奋斗之勇,必须胸怀“不信邪、不怕鬼、不怕压”的志气、骨气、底气,知难而进、

迎难而上,逢山开路、遇水架桥,全力战胜前进道路上各种困难和挑战,是题中之义,亦是当务之急。

敢于斗争、敢于胜利,是党和人民不可战胜的强大精神力量。特别是在吉林这片土地孕育的“东北抗联精神”“闯关东精神”,自强不息、百折

不挠的基因融入了我们血脉。无论是推动改革闯关、渡险滩,还是推动高质量发展育先机、开新局;无论是今年年初抗击疫情的阻击战歼灭战,还是落实“疫情要防住、经济要稳住、发展要安全”要求的守卫战攻坚战,广大党员干部始终保持奋勇争先的昂扬斗志,迎难而上、敢打敢拼。

狭路相逢勇者胜。勇,是一种意识,一种精神,一种行动。对党员干部而言,勇的意识源自坚定的理想信念,勇的精神迸发于优良的作风,勇的行動激荡起团结奋斗的磅礴力量。“伟大梦想不是等得来、喊得来的,而是拼出来、干出来的。”当前,我国发展进入战略机遇和风险挑战并存、不确定难预料因素增多的时期,吉林振兴发展仍处于滚石上山、爬坡过坎的重要关口,前进的道路上还面临诸多问题。(下转第二版)

省委常委会会议和全省疫情防控工作调度会议召开

深入贯彻习近平总书记重要讲话重要指示精神 坚决做到疫情要防住经济要稳住发展要安全

景俊海主持 韩俊江泽林出席

本报11月23日讯(记者黄莺)今天,省委书记景俊海主持召开省委常委会会议和全省疫情防控工作调度会议,传达学习贯彻习近平总书记对河南安阳市凯信达商贸有限公司火灾事故作出的重要指示批示精神,听取全省安全生产工作,研究落实举措;听取有关地区和省直有关部门疫情防控情况,部署下一步工作。省委副书记、省长韩俊,省政协主席江泽林出席。

会议指出,全省上下必须深入贯彻习近平总书记重要讲话重要指示精神,坚持底线思维、极限思维、系统思维,统筹发展和安全,深入推

进安全生产大检查和整改,坚决防范和遏制重特大事故发生。要进一步压实责任,采取有效举措,切实守住安全生产底线。要进一步排查风险,各地党政一把手亲自抓,组织开展重点场所火灾隐患排查整治,有效整治焊接切割作业,摸清风险隐患底数,及时果断整改到位。要进一步加强重点领域风险防范化解,加大对城镇燃气、道路交通、危化品、煤矿及非煤矿山、旅游景区等行业领域监管力度,确保把隐患消除在萌芽状态。要进一步严明纪律,严格实行安全生产“一票否决”、终身追责问责等制度,切实保障人民

群众生命财产安全和社会大局稳定。

会议强调,各级党委政府要深入贯彻习近平总书记重要讲话重要指示精神,认识再深化、举措再强化、责任再夯实、力度再加大,坚定不移坚持人民至上、生命至上,坚定不移落实“外防输入、内防反弹”总策略,坚定不移贯彻“动态清零”总方针,坚决执行第九版防控方案不动摇、落实二十条优化措施不走样,坚决做到疫情要防住、经济要稳住、发展要安全。要全面落实“快准严细实”要求,坚持以快制快、以变应变,刻不容缓采取坚决果断举措,保持指挥体系24小时高效运

转,分级分类开展核酸检测,提速提质提效精准做好流调排查、隔离管理、转运组织、环境消杀、医疗救治等各项工作,持续抓好重点场所管理和重点人群检测筛查,尽快将疫情围住、捞干、扑灭。要坚持防得住是硬道理、防得好是真本领,以“时时放心不下”的责任感防输入、控反弹,强化监测预警,做好物资准备,充实基层力量,为群众提供热心、暖心、贴心服务,进一步补齐短板,优化环节,提升效率,坚决筑牢疫情防控屏障。

会议以视频会议形式召开,各市(州)、长白山保护开发区、各县(市、区)设分会场。

韩俊到松原市检查指导疫情防控工作

以快制快严格落实各项防控措施 坚决遏制疫情扩散蔓延势头

本报11月23日讯(记者于小博)今天,省委副书记、省长韩俊到松原市实地检查指导疫情防控工作。他强调,松原市疫情防控形势严峻复杂,正处在最关键最吃紧的时刻,要深入学习贯彻习近平总书记关于疫情防控工作的重要指示精神,适应病毒快速传播特点,以快制快采取更为坚决果断的措施,尽快遏制疫情扩散蔓延,坚决打好松原疫情歼灭战。

在宁江区晨光社区五家中家属楼院内,韩俊详细了解核酸采集工作情况。他指出,要配足核酸检测采样人员,保证操作规

范,做到即采即送即检。民主街道春兴花园被划定为高风险区,韩俊走进小区与工作人员交流。他强调,要把社区管控措施落实到位,紧盯高风险人员集中的楼宇单元,确保第一时间把密接人员全部转运到隔离点,确保应转尽转、应隔尽隔、日清日结。要紧盯烟道、下水道、楼道等风险点位,加强专业消杀,确保环境安全。在文化街道商贸社区,韩俊强调,要充实基层防疫力量,及时为小区居民解决具体问题。在文化佳苑小区利福来超市,韩俊与小商超经营人员深入交流,了解小区生活物资保

供情况,叮嘱经营者采取“无接触配送”模式,做好货源组织调度,备足粮油、蔬菜、肉蛋奶、方便食品等生活必需品,及时满足居民个性化需求。

在松原市核酸检测基地,韩俊强调,松原市疫情来源不清、传播链条不清、风险场所和人员较多,疫情社会面扩散风险较大,必须按规定高质量做好全员核酸检测工作,不留死角、不留盲点,要统筹调配资源力量,确保核酸检测力量能够满足疫情防控需要。韩俊在松原市疾控中心检查追踪流调工作时强调,要坚持三公(工)联

合,加强风险研判,科学精准划定密接人员和高风险区,及时推送风险人员信息,以快制快实施好管控措施。在松原集团隔离点,韩俊强调,要挖掘一切可挖掘的隔离房间资源,严格执行隔离期限规定,提升房间周转效率,坚决防止发生交叉感染,扎实做好隔离管控工作。在松原市中心医院,韩俊检查日常诊疗情况,强调要畅通群众就医渠道,满足群众正常就医需求,对透析患者、孕妇、新生儿、危重症患者等特殊群体,设立就医“绿色通道”,保障患者救治,坚决守护人民群众身体健康和生命安全。在吉林油田总医院,韩俊强调,要严格落实院感各项举措,加强医护人员个人防护,确保不形成新的传播链条。

在博晟塑业有限公司,韩俊对疫情发生后企业坚持正常生产活动表示肯定,强调要高效统筹疫情防控和经济社会发展,做好员工健康监测,全力做好服务企业工作,确保企业正常生产经营,把疫情对经济社会发展的影响降低到最低程度。

刘凯、安桂武参加活动。

进人民政协工作的重要思想,全面贯彻落实中央及省委政协工作会议精神,在推进全面建设社会主义现代化国家新征程中,有效发挥专门协商机构作用,广泛凝心聚力积极贡献力量。要把学习贯彻党的二十大精神作为首要政治任务,贯穿落实到政协工作的全过程和各方面,认真总结本届政协履职实践和创新成果,认真研究新形势下加强和改进政协工作的新思路新举措,持续加强专门协商机构制度化、规范化、程序化等功能建设,不断推动各项工作更好提质增效。

省政协副主席赵建华、李景浩、赵晓君、李维斗,秘书长刘伟参加会议。

省政协召开主席会议

本报(记者祖维晨)11月22日,省政协主席江泽林主持召开省政协十二届五十七次主席会议。

会议听取年度提案办理情况通报和年度重点提案办理工作情况汇报;审议通过《关于加大拟上市公司培育力度提升我省直接融资能力的调研报告》;听取省政协办公厅、研究室、各专委会本届政协以来工作总结;主席会

议成员结合深入学习贯彻党的二十大精神,围绕本届政协以来特别是今年的工作情况,对所分管部门进行点评并提出意见建议。

江泽林指出,提案是人民政协履行职能的重要方式,提案办理协商是健全社会主义协商民主制度的重要渠道。要始终从全面加强党的领导,发展中国特色社会主义民主政治,推动国家治理体系和治理能力现代化

的高度,深刻把握推进政协提案和提案办理工作。要进一步健全完善重点提案督办等相关制度机制,加强组织领导、把牢政治方向、校准工作目标、落实工作要求,不断通过政协提案推动经济社会高质量发展取得更大成效。

江泽林强调,本届省政协以来,各部门深入学习贯彻习近平总书记关于加强和改

新时代新征程新伟业

荣斌村的蜕变

王浩宇 本报记者 金泽文 实习生 高源

初冬时节,一场小雪过后,沙棘果被映得火红一片。村路干净整洁,围墙整齐划一……走进被沙棘果环绕的白山市江源区石人镇荣斌村,探究一个村庄的蜕变。

“我们村的养牛户特别多,以前都拴在家门口,每到春天天化冻的时候,牛粪味很重,严重影响村容村貌和居住环境,还被称为‘牛粪村’。提起过去,荣斌村党支部书记、村委会主任崔红感触颇深。”

为了啃下这块“硬骨头”,荣斌村与包保部门江源区委组织部沟通联系,协调区农业农村局投入资金,修建了两处拴牛场,把全村的牛集聚在这里统一管理,彻底解决了随意拴牛、牛粪遍地的难题。谈起这个大变化,村民杨世有深有体会,“把牛放在拴牛场,方便又省事,我们还放心。村里环境美了,大家心情也舒畅。”

打铁趁热,荣斌村又开始硬化路面、修建围墙、安装栅栏、种植鲜花……村容村貌焕然一新,鲜花盛开时节,村子花香弥漫。走进一位“美丽庭院 干净人家”示范户家,80岁的丁桂芳老人正在屋里浇花。“现在的环境比过去强多了,今年村里还为我家的房子换了青瓦,日子是越来越红火。”丁大娘笑呵呵地说。

小小“胡同长”,解决大问题。在农村,一条条胡同不仅是通行道路,还是一个村精神文明建设的具体体现。荣斌村创新设立“胡同长制”,逐步带动全村的老少参与村里的大事小情。(下转第二版)

近日,长春轨道交通4号线南延工程5座车站主体结构全部完工。作为连接城市南北的轨道交通主干线的延伸,4号线南延线将有效分担线城内交通压力,为群众出行带来便利。图为天青路车站施工现场。

本报记者 张野 摄

